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Vychází měsíčně  

Přivítání nového roku 2026 se usku-
tečnilo ve čtvrtek 1. ledna 2026 od-
poledne. Občané se již tradičně sešli 
na nádvoří před budovou MKIS, aby 
si vyslechli novoroční projev starosty 
města Bc. Martina Kopeckého a jeho 
přání do nadcházejícího roku. 
Po krátkém úvodu vedoucí MKIS Bc. 
Jitky Molnárové se ujal slova staros-
ta, který přítomným připomněl nej-
důležitější události uplynulého roku, 
včetně významných investičních akcí 
města. Zmínil zejména nové multi-
funkční hřiště v Žižkově ulici, jehož 
dokončení je plánováno na březen 
2026, rekonstrukci komunikace v 
Sedleci, další etapu opravy střechy 
zámku a kostela v Šitboři či změnu 
umístění poběžovické pouti na ná-
městí Míru. Ta se po dlouhých disku-
zích ukázala jako zdařilé řešení. Při-
pomněl také zřízení pobočky Pošty 
Partner v budově MKIS, které bylo 
rovněž předmětem debat, avšak bez 
tohoto kroku by město pravděpo-
dobně o poštovní služby v budoucnu 
přišlo. 
Za velmi vydařenou akci označil 
oslavy výročí ZEN zahrady v parku, 
kterých se zúčastnil i japonský vel-
vyslanec v České republice. Nedlou-
ho poté město navštívil také ministr 
kultury ČR Martin Baxa. 
Ve druhé části projevu se starosta 
věnoval událostem, které Poběžovice 

čekají v letošním roce. Největší in-
vesticí bude po šesti letech příprav 
rekonstrukce ulic Otovská, Finská a 
Zahradní, kde již probíhají práce na 
dešťové kanalizaci. Jedná se o dru-
hou největší akci ve městě od vý-
stavby mateřské školy. Obyvatelé 
těchto ulic, kteří na odpovídající po-
vrchy komunikací čekají téměř pade-
sát let, se konečně dočkají asfaltu. 
Práce musí být dokončeny do konce 
roku 2026, aby bylo možné využít 

připravené financování. 
Z dalších, menších akcí bude pokra-
čovat oprava střechy zámku a koste-
la v Šitboři a plánována je také 
oprava chodníku kolem místního 
kostela, který je v současnosti ve 
špatném stavu. V letošním roce si 
město rovněž připomene 120 let od 
úmrtí Heinricha Coudenhove-Kaler-
giho, s čímž bude spojeno několik 

společenských akcí. 
Starosta dále upozornil na historický 
investiční dluh, který je v Poběžovi-
cích značný a jehož odstranění vyža-
duje čas, trpělivost a reálné finanční 
možnosti města. Přesto zdůraznil, že 
Poběžovice jsou krásným městem, 
na čemž mají největší zásluhu sami 
občané. Vyzval proto občany, aby se 
v případě nejasností obraceli přímo 
na kompetentní osoby a vyhýbali se 
spekulacím a nepodloženým do-
mněnkám. V této souvislosti uvedl, 
že k prodeji lékárny v tomto voleb-
ním období nedojde. 
Občanům poděkoval za jejich pod-
něty a připomínky, které jsou pro 
vedení města cenné, a ujistil je, že 
město je otevřeno spolupráci se 
spolky, organizacemi i jednotlivci. 
Připomněl také, že letošní rok je ro-
kem volebním, kdy budou voleni no-
ví zastupitelé, radní a starosta měs-
ta. Bez ohledu na jejich výsledek po-
děkoval současným zastupitelům, 
radním, pracovníkům městského 
úřadu, technickým službám, MKIS a 
všem, kteří se podílejí na chodu 
města. 
Na závěr popřál všem přítomným do 
nového roku mnoho štěstí, lásky, lid-
ského porozumění, pohody a lidí, 
kteří budou stát při sobě i v těžkých 
chvílích. Slavnostní setkání bylo za-
končeno společným přípitkem.   VoK 

Vážení spoluobčané. 
Bilancování předešlého roku máme 
za sebou. Co jsme nestihli, s tím už 
nic nenaděláme. Důležité je, že 
jsme udělali vše pro to, abychom 
stihli vše důležité. I začátek ledna je 
většinou spojen s plánováním a 
představováním si toho, jak by měl 
celý rok vypadat a co bychom chtěli 
všechno dokázat. Občas se to ne-
zdá, ale plány jsou velice důležité. 
Jsou potřeba k tomu, abychom do-
sáhli svých stanovených cílů. A jak 
to mám já? Většinou mám cílů více, 
než je úplně zdrávo. Často se tak 
stane, že něco úplně nevyjde tak, 
jak jsem si naplánoval. Život nám 
totiž občas připraví nějaké překáž-
ky, a tak nám plnění cílů trochu 
komplikuje. Ale už se asi nezměním 
a budu to tak mít navždy. Co je 
však důležité, je přistupovat k plá-
nování pozitivně. Pokud si již na za-
čátku řekneme, že to určitě nevy-
jde, dosažení cíle je tak v nedo-
hlednu a někdy odepsáno hned na 
začátku. Celý rok je však před námi 
a já vám všem přeji co možná nej-
více splněných plánů s pozitivním 
koncem.  
V minulém čísle jsem rekapituloval 
to, co se za uplynulý rok povedlo a 
někdy i nepovedlo. Vzhledem k to-
mu, že hlavní plány již zmínil náš 
pan redaktor v článku výše, budu 
jen doplňovat. Celý rok bych shrnul 
tak, že bude velice náročný. Díky 

výše uvedeným plá-
novaným rekonstruk-

cím ulic a opravě parkoviště před 
hotelem Hubertus nebude o staveb-
ní práce nouze. Pokračovat také bu-
deme v dalších etapách oprav zám-
ku a kostela sv. Mikuláše v Šitboři. 
Město také nesmí usnout nad již re-
alizovanými akcemi, ale je nezbytné 
také připravovat další projektové 
dokumentace pro další období, 
v našem případě zejména chodník 
v Drahotínské ulici, získat dlouho 
očekávané povolení záměru stavby 
na lávku ve Slovanské a druhou 
v Žižkově ulici, připravovat projek-
tové dokumentace na mostní tělesa 
ve vlastnictví města, které taktéž 
nejsou v dobrém stavu.  
V současné době taktéž město jed-
ná o velké investici v rámci odkupu 
pozemků a nemovitostí ve vlastnic-
tví Českých drah (areál za nádra-
žím). V letošním roce nás také čeká 
zásadní změna v oblasti vybírání po-
platků v rámci odpadového hospo-
dářství, která zavede větší rovnost 
v rámci platby za množství vyprodu-
kovaného odpadu. Byla taktéž do-
končena projektová dokumentace 
na rekonstrukci ulic Nádražní, Mari-
ánská, Vranovská, Šandova a ná-
městí Míru. Nyní je zapotřebí praco-
vat na zajištění financování v rámci 
dostupných dotačních titulů. 
Z kulturních akcí připravujeme celo-
roční projekt v rámci výročí úmrtí 
Heinricha Coudenhove – Kalergiho 
a dotáhnout do zdárného konce za-
pojení do dotačního programu IN-
TERREG. Velkou událostí potom bu-

de návštěva našich přátel 
ze švýcarského Radelfingenu v Po-
běžovicích, která se uskuteční po 
dlouhých 8 letech. Při tom všem sa-
mozřejmě nesmíme zapomenout na 
další již tradičně pořádané akce, 
které se rok od roku vylepšují.  
Letošní rok je však výjimečný i 
z dalšího pohledu. Je to rokem vo-
lebním, a nejen já a vedení města 
bude bilancovat nad uplynulým ob-
dobím, ale hlavně vy můžete reka-
pitulovat a hodnotit to, jak si vedení 
města ve svých plánech stálo a jak 
byly naplněny jednotlivé cíle. Taktéž 
je třeba zhodnotit to, jak si vedení 
města poradilo v nástrahách a vý-
zvách, které nás v celém volebním 
období provázely. Věřte mi, že jich 
nebylo málo, ale vždy může být 
hůř. Samotné volby jsou vždy dosti 
turbulentním obdobím, kdy dochází 
k mnoha konfliktům a nepochope-
ním. Jsem však přesvědčený, že to-
mu tak nebude v rámci našeho 
města a vše proběhne stejně, jako 
při volbách posledních. Tedy v ta-
kovém klidu, který nám mohou 
ostatní obce jen závidět. Obdivuji 
především všechny, kteří chtějí 
v rámci různých orgánů města pro 
ostatní pracovat. Není to práce 
snadná, a naopak je velice vysilující 
z mnoha svých aspektů. Naopak je 
třeba pochopit ty, kteří již nechtějí 
v současné práci pokračovat a sta-
nou se tak třeba jen podporovateli 
nebo se budou více soustředit na 
práci v různých spolcích a podobně. 

Rozhodnutí ucházet se o vaše hlasy 
není jednoduché a představuje zá-
vazek na poměrně dlouhé období. 
Hlavní je, že je takové rozhodnutí 
založeno na absolutní dobrovolnosti 
a nelze tak předpokládat, či dokon-
ce vyžadovat kandidaturu toho, či 
onoho. Jaké bude nové složení or-
gánů města, to ukáže čas. Součas-
né vedení se musí stále soustředit 
na plány a výzvy, které je potřeba 
v letošním roce překonat a do další-
ho volebního období předat město 
v co možná nejlepší kondici.  
Vážení spoluobčané, přeji vám, ať 
vás v roce 2026 provází mnoho 
štěstí a zdraví při plnění vašich ži-
votních cílů. Ať je vše tak, jak má 
být. Děkuji za pozornost,  

Martin Kopecký, starosta 

Mysl. Myšlení. Zamyšlení. Po-
myšlení. Myslitel. Myslet (si). 
Myslívat (si). Pomyslet si. Za-
mýšlet (se).  Určitě by si čtenář 
Zamyšlení (pokud ještě nějaký 
je) vzpomněl i na další a další 
slova odvozená od onoho krátké-
ho prvního podstatného jména. 
Přemysl, Nezamysl, Přemyslovci 
… PŘEMÝŠLET. Krásná inspira-
tivní slova. O české řečí řeči či 
jazyce, který je teď už snad sko-
ro jediným znakem vedle geo-
grafického určení, kterým se vy-
hraňují národy jeden od  druhé-
ho od pokolení do pokolení, od 
rodu k rodu se v Česku moc ne-
přemýšlí. V 19. století vládla 
němčina. A teď angličtina. Kdo 
se nevyzná alespoň v jejích zá-
kladech, nežije. Nic proti tomu. 
Ale bohužel to začíná rozdělovat 
i babičky, dědy a vnučky a vnu-
ky. Technika. Věda. Umělá inteli-
gence… kupředu angličtina, 
zpátky ni krok. Nic proti tomu. 
Čím jednodušší řeč (až na tu vý-
slovnost), tím světovější. I když 
– robot, rob, robit, robota, robo-
tovat… kdo zná češtinu a českou 
literaturu, ten ví. Většina cizinců 
považuje (a asi právem) za velmi 
těžkou a originální řeč. Tedy by-
chom si jí měli vážit. I třeba už 
proto, že v 19. století se stala i 
jazykem vědců, básníků, spiso-
vatelů. A jen tak – takový úkol 
pro mladé: napište padesát běž-
ně užívaných slov anglického pů-
vodu a “přeložte“ je do češtiny.  
Vůbec ne proto, že by se měla 
povinně užívat, ale třeba, aby 
jste si sami ověřili, jak znáte  
rodný jazyk a třeba, aby i vaši  
starší a staří příbuzní a známí  
snáze porozuměli „moderní“ ne-
jen technice, ale i době.   
           Marie Špačková 
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Výběr z usnesení 18. zasedání Zastupitelstva města Poběžovice ze dne 11.12.2025 
 Zastupitelstvo města bere na vědomí informaci o hospodaření města k 31. 10. 2025 s příjmy ve 

výši +109.069.285,74 Kč (po konsolidaci +62.768.330,26 Kč), výdaji ve výši -96.140.683,26 Kč 
(po konsolidaci -49.839.727,78 Kč) a financováním ve výši -12.928.602,48 Kč, přičemž závazky 
města k 31.10.2025 činily 113.296,89 Kč (po lhůtě splatnosti 0,00 Kč) a pohledávky města k 
31.10.2025 činily 1.879.348,59 Kč (po lhůtě splatnosti 1.535.553,65 Kč).  

 Zastupitelstvo města schvaluje schodkový rozpočet města Poběžovice na rok 2026 sestavený po 
závazných ukazatelích na úrovni druhového třídění s celkovými příjmy ve výši 84.271.200 Kč (po 
konsolidaci 84.221.200 Kč), celkovými výdaji ve výši 102.704.100 Kč (po konsolidaci 102.654.100 
Kč) a financováním ve výši 18.432.900 Kč.  

 Zastupitelstvo města schvaluje rozpočet sociálního fondu na rok 2026 s celkovými příjmy ve výši 
413.753 Kč a celkovými výdaji ve výši 433.000 Kč.  

 Zastupitelstvo města stanovuje pro rozpočtový rok 2026 v souladu s § 102, odst. 2, písm. a) zá-
kona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů kompetenci Rady města Poběžovice 
k provádění jednotlivých rozpočtových opatření v následujícím rozsahu: a) do výše 500.000 Kč 
včetně, v jednotlivých závazných ukazatelích, a to na návrh správce rozpočtu; b) neomezeně v 
závazných ukazatelích v případě, kdy si výdaje vyžaduje nutnost zajištění chodu obce, v případě 
havárií nebo stavu nouze, v případě nutnosti odvrácení možných škod a dále, kdy včasné prove-
dení úhrady je vázáno penalizací a dopady penalizace mohou výrazně překročit případná rizika z 
neoprávněné úhrady; c) neomezeně v závazných ukazatelích v případě, že se jedná o dotace a 
současně se nezmění rozdíl mezi příjmy a výdaji schváleného rozpočtu.  

 Zastupitelstvo města schvaluje změnu Osadního výboru Ohnišťovice na tříčlenný v následujícím 
složení: předseda Zdeňka Chodorová, členové Markéta Levorová, a Jiří Bělohlávek. 

 Zastupitelstvo města neschvaluje záměr prodat část pozemku p. č. 306/1 o výměře cca 220 m2, 
druh pozemku ostatní plocha v k. ú. Poběžovice u Domažlic.  

 Zastupitelstvo města schvaluje Dohodu o předplacení nájemného se společností Chodské vodárny 
a kanalizace, a. s., se sídlem Masarykova č. p. 388, 344 78 Domažlice, jejíž předmětem je poskyt-
nutí finanční částky ve výši 7.081.554 Kč (včetně DPH) ve formě předplaceného nájemného za 
účelem financování investiční výstavby dešťové kanalizace v ulicích Otovská, Finská a Zahradní a 
pověřuje starostu jejím podpisem.  

Výběr z usnesení 71. zasedání Rady města Poběžovice ze dne 15.12.2025 
 Rada města stanovuje pro rok 2026 cenu vodného ve výši 46,99 Kč (bez DPH) za 1 m3 a cenu 

stočného ve výši 83,19Kč (bez DPH) za 1 m3 pro lokality Poběžovice a Šitboř.  
 Rada města schvaluje Smlouvu o dodání uměleckého výkonu s Janem Venasem ml., Guldenerova 

947/25, 326 00 Plzeň, jejíž předmětem je hudební vystoupení Jana Venase ml. v rámci akce Vá-
noce na zámku dne 14. 12. 2025 od 16:00 hodin za odměnu 10.000 Kč.  

 Rada města schvaluje Smlouvu o zprostředkování uměleckého pořadu č. 12/2025 s Reklamní a 
uměleckou agenturou TrampArt, se sídlem Božičany 29, 362 26 Božičany, jejíž předmětem je 
hudební vystoupení kapely Roháči z Lokte v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Poběžovicích dne 
21. 12. 2025 od 17:00 hodin za odměnu ve výši 18.000 Kč.  

 Rada města schvaluje Dodatek č. 4 k SOD č. 092024 se společností RYTA s. r. o., se sídlem Bez-
ručova 1159, 337 01 Rokycany, jehož předmětem je změna specifikace finančního rozsahu a změ-
na specifikace rozsahu prací za rok 2025 na akci "Výměna střešní krytiny a oprava krovu zámku v 
Poběžovicích - III. etapa" dle skutečně provedených prací s konečnou cenou díla ve výši 
1.820.194,15 Kč (bez DPH) a pověřuje starostu jeho podpisem.  

 Rada města schvaluje Dodatek č. 1 se společností Vysspa Sports Technology s. r. o., se sídlem 
Skladová 2438/6, 326 00 Plzeň 2 Slovany - Východní Předměstí, jehož předmětem je změna spe-
cifikace finančního rozsahu na konečnou cenu díla ve výši 2.042.081 Kč (bez DPH), změna specifi-
kace rozsahu prací a prodloužení termínu dokončení výstavby hřiště v ulici Žižkova do 31.12.2025.  

 Rada města bere na vědomí cenovou nabídku na opravu korouhve ze severovýchodní věžičky 
zámku od firmy RYTA s. r. o., se sídlem Bezručova 1159, 337 01 Rokycany za cenu 78.760 Kč 
(bez DPH) a pověřuje starostu zasláním objednávky.  

 Rada města schvaluje rozpočet příspěvkové organizace Základní škola Poběžovice, se sídlem Ma-
sarykova 282, 345 22 Poběžovice, na rok 2026 s celkovými výnosy z hlavní a hospodářské činnos-
ti ve výši 28.136.000 Kč a celkovými náklady na hlavní a hospodářskou činnost ve výši 
28.136.000 Kč.  

 Rada města schvaluje rozpočet příspěvkové organizace Mateřská škola Poběžovice, se sídlem 
Drahotínská 86, 345 22 Poběžovice, na rok 2026 s celkovými výnosy z hlavní činnosti ve výši 
13.028.040 Kč a celkovými náklady na hlavní činnost ve výši 13.028.040 Kč. 

Výběr z usnesení 72. zasedání Rady města Poběžovice ze dne 29.12.2025 
 Rada města schvaluje Smlouvu o spolupráci a o zpracování studie se společností EKO - KOM, a. 

s., se sídlem Na Pankráci 1685/17, 140 21 Praha 4, jejíž předmětem je optimalizace hospodaření 
s komunálními odpady včetně jejich obalové složky a pověřuje starostu jejím podpisem dle před-
loženého návrhu.  

 Rada města schvaluje Smlouvu pro zpracování studie optimalizace systému nakládání s komunál-
ními odpady pro město Poběžovice se společností ARCH consulting s.r.o., se sídlem Sluštická 
873/6, 100 00 Praha, za cenu díla ve výši 120.000 Kč (bez DPH) a pověřuje starostu jejím podpi-
sem dle předloženého návrhu.  

 Rada města schvaluje Dohodu vlastníků provozně souvisejících vodovodů, uzavíranou se společ-
ností Chodské vodárny a kanalizace, a.s., se sídlem Bezděkovské předměstí 388, 344 01 Domažli-
ce, za účelem splnění zákonné povinnosti účastníků dohody jako vlastníků provozně souvisejících 
vodovodů upravit svá vzájemná práva a povinnosti a pověřuje starostu jejím podpisem dle předlo-
ženého návrhu.  

Výběr z usnesení 73. zasedání Rady města Poběžovice ze dne 14.1.2026 
 Rada města schvaluje Sazebník úhrad za poskytování informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o 

svobodném přístupu k informacím na rok 2026.  
 Rada města schvaluje Smlouvu o poskytování pečovatelské služby s obcí Mutěnín, se sídlem Mu-

těnín 60, 345 25 Hostouň, jejíž předmětem je zajištění pečovatelské služby v rozsahu služeb po-
skytovaných městem Poběžovice v roce 2026.  

 Rada města doporučuje Zastupitelstvu města Poběžovice uznat, že paní J. M., bytem ... a pan K. 
S., bytem ... nabyli vlastnické právo k části pozemků p. č. 38/11 o výměře 194 m2 a p. č. 789/1 o 
výměře 164 m2 a celého pozemku p. č. 38/3 o výměře 212 m2 , v k. ú. Šitboř dle přiloženého 
geometrického plánu číslo 183-192/2025 vydržením.  

 Rada města bere na vědomí Sdělení o odpisu nedobytných pohledávek z poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů za 
rok 2018 v celkové výši 11.635 Kč.  

Pracovníci Služeb města Poběžovice prokázali 
při vydatném sněžení v noci na pátek 9. ledna, 
během něhož napadlo asi 12 cm nového sněhu 
a sněhová pokrývka činila celkem asi 17 cm, 
velké nasazení. Od brzkého rána byly v ulicích 
technické prostředky s nasazenými radlicemi i 
pracovníci s lopatami a hrably. I když se možná 
někomu zdálo, že trvá dlouho, než se právě v 
jejich ulicích dočkají odklizení sněhu, pravdou 
je to, že se sníh odklízí podle důležitosti jednot-
livých komunikací a ne všechny mohou být tě-
mi nejdůležitějšími. A nesmíme zapomínat na 
části Poběžovic, jejichž občané rovněž chtějí 
mít prohrnuty komunikace. Při prohrnování 
sněhu traktory s radlicemi se pochopitelně sníh 
nahrne před vrata a vrátka některých nemovi-
tostí, ale jinak to není možné udělat. I já jsem 
měl před vraty hromadu sněhu, takže jsem 
musel pěknou chvilku prohánět lopatu, abych 
vjezd na pozemek uvolnil. Vyskytli se však ob-
čané, kteří neváhali a popuzeně volali na MěÚ 
nebo vedoucímu služeb, aby město zjednalo 
nápravu. Pokud je dotyčný vzhledem k věku, 
nemoci nebo jinému omezení neschopen si 
hromádku sněhu odklidit, je to pochopitelné.  
A nově nám nasněžilo i v noci na 26. ledna asi 
tak 6-7 cm mokrého sněhu a „bílé mouchy“ po-
letovaly v přeháňkách po celý pondělní den, 
takže pracovníci Služeb města Poběžovice měli 
opět plné ruce práce, aby tuto nadílku co nej-
rychleji odklidili. Neztěžujme jim tuto náročnou 
práci a přiložme sami ruku k dílu. Odkliďme si 
sníh před svými vraty a vrátky nebo i na chod-
níku před svým domem, i když to není naše po-
vinnost. Je to jen o chvilce zdravé fyzické ná-
mahy a o pocitu, že jsem svým dílem prospěl 
nejen sobě, ale i ostatním spoluobčanům.   VoK 
  

Velryba už zase polyká Jonáše 
V minulém čísle Poběžovicka jsme se zmínili o 
tom, že korouhev ve tvaru velryby polykající 
Jonáše byla ze střechy zámku sejmuta a předá-
na ke kompletní renovaci. V pondělí 19. ledna 
dopoledne se pomocí vysokozdvižné plošiny a 
šikovných pracovníků rokycanské firmy RYTA 
s.r.o., vrátila opravená korouhev na své místo.  
Při renovaci byla vyměněna zcela zarezlá stře-
dová tyč, nově opatřena pozlacenými zdobnými 

prvky, byla vložena ložiska pro snadné otáčení, 
která u původního provedení chyběla, a celá 
korouhev byla očištěna. Hrabě Hansi by byl ur-
čitě nadšený, protože tato zámecká rarita, kte-
rá vznikla z jeho popudu, bude obyvatelům Po-
běžovic a všem návštěvníkům zámeckého areá-
lu dělat radost po mnoho dalších desetiletí. Za 
finanční účasti města a Plzeňského kraje, který 
přispěl polovinou částky na opravu korouhve, 
bylo možno tuto potřebnou akci realizovat u 
příležitosti opravy severovýchodní části zámec-
ké střechy firmou RYTA s.r.o., Rokycany. Na 
přelomu roku tedy zámek dostal pěkný dárek v 
podobě části odborně zrekonstruované střechy, 
včetně výměny některých dřevěných prvků kro-
vu a nové střešní krytiny. Bonbónkem na dortu 
pak je zrekonstruovaná korouhev.      Evo+VoK 

Panorama  
u d á l o s t í 
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V neděli 25. ledna 2026 se v 
hotelu Hubertus uskutečnila vý-
roční schůze poběžovických 
včelařů. Setkání zahájil předse-
da organizace Milan Mleziva,  

který ve svém vystoupení zhod- 
notil stav včelstev, vývoj člen-

ské základny i další směřování 
místní včelařské organizace. 
Zdůraznil také význam propaga-
ce, odborných přednášek a prá-
ce s mládeží. 
Kromě členů poběžovického 
spolku dorazila i řada hostů. 

Jednatel okresní organizace 
ČSV Jaroslav Císař informoval o 
aktuální zdravotní situaci včel-
stev v okrese, představil činnost 
včelařského kroužku v Blížejově  
a vyzval zkušené včelaře, aby 
podporovali začátečníky. Sta-
rosta města Poběžovice Martin 
Kopecký dokončení na str. 3. 
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Obec Mutěnín srdečně zve všech-
ny občany i návštěvníky z okolí na 
tradiční masopustní průvod, který 
se uskuteční v sobotu 28. února. 
Sraz masek i všech příznivců dobré 
nálady je ve 13.00 hodin u hasič-
ské zbrojnice, odkud bude maso-

pustní průvod slavnostně zahájen. 
Pestrobarevné masky a hudba se 
poté vydají celou obcí, chalupu po 
chalupě, aby společně připomněly 
staré lidové zvyky a přinesly do 
Mutěnína radost, smích a dobrou 
náladu. 
Po skončení průvodu je připravena 
Masopustní veselice na sále OÚ, a 
to nejen pro masky, ale i pro 

všechny, na které ještě nepadne 
únava. K tanci i poslechu zahraje 
skupina Tausberry z Domažlic a o 
dobrou zábavu rozhodně nebude 
nouze. 
A konec, ten přijde až ve chvíli, 
kdy se všichni s úsměvem a pří-
jemnou únavou rozejdou domů. 
Přijďte si užít masopust, oblékněte 
masky a buďte součástí tradiční 
veselice v Mutěníně ! 
 

Starosta obce Mutěnín Č. Šlajs 

Původně se jednalo pravděpodob-
ně o jednoduchou dřevěnou budo-
vu postavenou kolem roku 1000, 
která se nacházela na ostrově ve 
velkém rybníku poblíž „Meierho-
fu“ (statek – dvůr). 
 
Po 2. světové válce objekt státního 
statku. Dnes je statek zbourán a 
na jeho místě stojí nově postavený 
dům. Ten se nachází na příjezdové 
komunikaci do Mutěnína od vlako-
vé zastávky po levé straně naproti 
rybníku. 
V roce 1180 tuto tvrz získal purkra-
bí Mutina a nechal zde vystavět 
budovu novou z kamene, později 
označovanou jako pevnost, tvrz 
nebo hradní pevnost. Spojení 
s Meierhofem (statek, dvůr) měli 
přes most. Kvůli umístění tvrze na 
ostrově bylo velmi dávno jméno 
Mutěnína jiné, a sice české „O-
strov“. 
V roce 1508 Georg von Wieder-

sperg koupil Mutěnín, kde se již pí-
še o hradu nebo zámku. 
Roku 1644 je zámek zmiňován ja-
ko „sídlo“.  Zde se nacházely tři 
velké a dvě menší místnosti, ko-
mory a komůrky, kvelb, sklep, ku-
chyň, stáj, sklad obilí, podkroví, 
které bylo vystavěno z kamene. 
Prostory nemohly být ale pro roz-
růstající se panskou rodinu dosta-
čující. 
Roku 1751 zemřel Johann Fried-
rich, rytíř von Wiedersperg. Jeho 
ostatky byly vystaveny a od hořící 
svíce vzplála okolní smuteční deko-
race a postupně vypukl požár, kte-
rý zámek 6. června 1751 zničil do 
základů. Jiný už se tady nestavěl.  
Rod Wiederspergů sídlil na panství 
Mutěnín od roku 1508 do roku 
1857, tedy celkem 349 let.  

 Starosta obce Mutěnín Č. Šlajs 
(čerpáno z kroniky  

od Johana Micka v překladu paní  
Mgr. Marie Vintrové) 

Na Štědrý večer 24. prosince 2025 
od 22.00 hodin se v kostele sv. 
Bartoloměje v Mutěníně konala tra-
diční půlnoční mše svatá. Slavnost-
ní bohoslužbu celebroval mons. 
Emil Soukup. 
Kostel se postupně zaplnil. Sešli se 
zde lidé dobré vůle všech generací, 
aby společně prožili jednu z nej-

krásnějších chvil vánočního času. 
Sváteční atmosféru umocnil zpěv 
vánočních koled, který se nesl ce-
lým chrámem a dodal této noci 
zvláštní klid a hloubku. 
V tichu historického kostela, za svi-
tu světel a vůně jehličí, zaznělo po-
selství Vánoc – poselství naděje, 
pokoje a vzájemné blízkosti. Půl-
noční mše byla pro mnohé okamži-
kem zastavení uprostřed uspěcha-
ných dnů, chvílí rozjímání i setkání 
s přáteli a sousedy. 
Společný zpěv koled a slavnostní 
ráz bohoslužby opět připomněly, 
jak silnou tradicí půlnoční mše v 
Mutěníně je a jak důležitým mís-
tem setkávání zůstává kostel sv. 
Bartoloměje i v dnešní době. 

          Čestmír Šlajs, starosta obce 

V sobotu 17. ledna 2026 od 16.00 
hod. se na sále Obecního úřadu v 
Mutěníně uskutečnila výroční schů-
ze Sboru dobrovolných hasičů. Ve-
litel jednotky pan Petr Pekár přiví-
tal všechny přítomné členy sboru, 
ale i hosty, mezi nimi starostu 
okrsku pana Jaroslava Leška a zá-
stupce hasičských sborů z města 
Hostouň a obce Rybník a předsedu 

fotbalového klubu TJ Sokol Mutě-
nín pana Martina Heřmana. 
Po úvodním přivítání byli přísedící 
seznámeni s programem schůze a 
zazněla také informace, že letošní 
výroční schůze je volební a přinese 
změny ve vedení SDH. Následovalo 
přečtení výroční zprávy o činnosti 
sboru za rok 2025 a seznámení pří-
tomných se stavem pokladny. 
Poté proběhly volby, ve kterých byl 
starostou jednotky zvolen pan Da-
niel Kotlan. Velitel hasičského sbo-
ru se nevolil a zůstává pan Petr 
Pekár. V další části schůze zaznělo 
poděkování končícímu starostovi 
sboru panu Václavu Kotlanovi za 
dlouholetou činnost a starostovi 

obce a zastupitelům za podporu 
hasičského sboru, zejména za poří-
zení nového hasičského vozu Tatra 
815. 
S projevem vystoupil také starosta 
obce pan Čestmír Šlajs, který po-
děkoval členům sboru za jejich 
obětavou práci pro obec. Pár slov 
přidali i ostatní hosté. 
Závěrem bylo pro všechny přítom-
né připraveno občerstvení a nefor-
mální posezení, které poskytlo pro-
stor k přátelským rozhovorům a 
sdílení zkušeností.        

      Čestmír Šlajs, starosta obce 

V Z P O M Í N K A 
 

Dne  
13. 1. 2026  

uplynuly  
3 smutné roky  

  

od chvíle, kdy nás navždy 
opustil  
pan  

Josef Andrle  
ze Zámělíče.  

 
Děkujeme za tichou vzpomínku  

na dobrého  
a pracovitého člověka.   

Rodina. 

 
 
 
 

V Z P O M Í N K A 
 

Dne  
15. února 2026 

uplyne 15 let  
od úmrtí 
pana 

Štefana  
Provazníka. 

 

Stále vzpomínají 
kamarádi z Mnichova. 

Budovy byly součástí 
Meierhofu - zbořeny v r. 2004 

popřál všem 
přítomným úspěšný rok 2026, při-
pomněl možnost čerpání městských 
dotací a ocenil dlouhodobou spolu-
práci včelařů s místními hasiči. Na 
schůzi zavítali také včelaři ze 
Schönsee v čele s předsedou Mi-
chaelem Völklem. Společná setká-
vání obou organizací byla před 
pandemií běžná a letošní účast ně-
meckých kolegů představuje první 
krok k obnovení této tradice. Pře-
shraniční spolupráci přijel podpořit i 
místostarosta Schönsee Andreas 
Hopfner. 
Celé setkání proběhlo v přátelské a 
klidné atmosféře. Závěr patřil spo-
lečnému obědu, během něhož po-
kračovala živá neformální diskuse 
mezi včelaři.                                

    Mgr. Jakub Jansa 

 dokončení ze str. 2. 
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Položení pohraničního Domažlicka 
bylo v českých dějinách vždy po-
měrně exponované. Vstup do Krá-
lovství českého byl možný v jinak 
neprůchodném terénu Českého le-
sa a západní Šumavy především v 
sedle Všerubského průsmyku, táh-
noucím se prakticky od Folmavy k 
Brůdku. Velmi často v relativně 
krátkém časovém úseku tímto po-
mezním územím procházela vojska 
všech válčících stran za evropské-
ho konfliktu v letech 1618-1648. 

Již od vypuknutí nepřátelství 
hrála tato oblast důležitou strate-
gickou roli v propočtech obou tá-
borů. První zprávou o možném 
styku s procházejícími vojenskými 
oddíly ve zmíněném kraji je dopis 
českých direktorů, datovaný 19. 
května 1619, tedy v době již takř-
ka rok trvajícího otevřeného ne-
přátelství s císařem Ferdinandem 
II. V listě je nařizováno měšťanům 
královského města Domažlice zalo-
žit v pohraničních lesích průchody 
neboli pasy, pro snadný přesun 
vlastních jednotek, které měly být 
střeženy chodskými sedláky. Pasy 
ovšem měly být v případě nebez-
pečí nepřátelského útoku z Horní 
Falce včas zataraseny a tak učině-
ny neprůchodnými. 

Sousední Bavorsko sice tehdy 
ještě nebylo v otevřeném váleč-
ném stavu se stavovskou vládou, 
avšak vévoda Maxmilián již delší 
dobu zcela neskrývaně projevoval 
sympatie pro císařskou stranu a 
Ferdinand II. počítal s jeho brzkou 
vojenskou pomocí. Nicméně se si-
tuace ve zmíněném čase vyvíjela 
příznivěji spíše pro stavovskou 
věc. Menší šarvátky se střídavými 
úspěchy probíhaly na vzdáleném 
moravsko-rakouském pomezí a 
stavovská vojska byla dokonce v 
ofenzívě, neboť jejich velitel Maty-
áš hrabě Thurn dorazil až k Vídni a 
císařskému sídlu hrozilo dobytí. Ale 
po porážce hraběte Mansfelda 
(který jinak držel obsazenou Plzeň) 
v jižních Čechách byl nucen Thurn 
ustoupit z Čech a císařští postupně 
získávali strategickou iniciativu. 
Hrozba Maxmiliánovy intervence 
ve prospěch císařských zbraní 
stoupala a proto jeho příbuzný z ji-
né větve wittelbašského rodu, no-
vý český král a falcký kurfiřt Fri-
drich, žádal naléhavě v listopadu 
roku 1619 listem datovaným v No-
rimberce české místodržící, aby za-
jistili rozmístění stavovské jízdy v 
blízkosti zemských hranic. To se v 
následujících týdnech stalo a v 
prosinci postoupily rejtarské regi-
menty „zimního" krále k Domažli-
cím. 

V lednu následujícího roku byl 
vstup bavorského vévody do války 
už značně reálný. Ligistická vojska 
byla očekávána právě v oblasti 
Všerubského průsmyku a zemští 
stavovští úředníci horečně sháněli 
v královských městech (také v Do-
mažlicích) finanční prostředky na 
obranu. Dva roky stále ještě ne-
rozhodnutého střetu v létě roku 
dvacátého končily. V této době vá-
lečné operace nabyly na intenzitě 
a stav na bojištích se rychle změnil 
v neprospěch krále Fridricha. Císař 
dostal nemalé vojenské posily z 
Itálie a Flander, Maxmilián Bavor-
ský poslal na české válčiště ligistic-
ké pluky pod vedením zkušeného 
válečníka generála Tillyho, které 
nakonec v hlavním proudu pronikly 
do Čech po tzv. „Zlaté stezce", ve-
doucí od Pasova do Prachatic. 

Hlavní operace probíhaly v 
jižních Čechách. Císařsko-ligistická 

vojska zatlačovala stavovsko-krá-
lovské oddíly západním směrem a 
přes naléhavé žádosti krále Fridri-
cha a výtky Chodům, kteří se zdrá-
hali plnit příkazy Domažlických, 
nebyly provedeny v ohrožených 
místech záseky. Vládla (jako všude 
v Čechách) celková únava z dlou-
hotrvajícího konfliktu, apatie za-
sáhla všechny společenské vrstvy, 
poddané, měšťany i šlechtu. Při 
rychlém sledu událostí již na větší 
obranné práce nebyl čas, peníze, 
ani vůle. To platí i o poslední vý-
zvě k mustruňku (přehlídce vystro-
jených a vyzbrojených jednotek 
před odesláním do pole) králov-
ských praporců v Domažlicích, kte-
ré měly zabránit nepřátelskému 
postupu. 

Apel byl v podstatě neúčinný, 
přestože k průniku protivníka přes 
Všerubský průsmyk nedošlo. Bě-
hem září a října postupoval prak-
ticky bez boje celým českým jiho-
západem kontingent španělského 
generála Dona Baltazara Marrada-
se, jednoho z podřízených důstoj-
níků hlavního císařského velitele 
hraběte Buquoye. Byla obsazena 
všechna opevněná místa (Domaž-
lice a Poběžovice), která se ne-
zmohla na větší odpor. Stalo se 
tak ještě před osudnou bělohor-
skou bitvou. Po Bílé hoře zůstaly v 
jihozápadních Čechách především 
jako okupační posádky Marradaso-
vy oddíly. Vedle nich ovšem roz-
místil v pohraničí své regimenty i 
bavorský vévoda, jak ostatně vy-
plývá z dislokačních rozkazů nové-
ho císařského místodržícího v Krá-
lovství českém Maxmiliána knížete 
z Lichtenštejna, z jehož kanceláře 
pocházejí takřka všechny dochova-
né instrukce, příkazy a jiné doku-
menty. Jedna z mnoha žalob na 
nevázané chování soldatesky, kte-
rých bylo za třicetileté války neslý-
chaně, pochází z března roku 
1621. Podal ji tehdy domažlický 
měšťan Mikuláš Rozmbarský na 
vojenského komisaře Viléma Žá-
kovce ze Žákavy, neboť mu vyple-
nili dům bavorští žoldnéři, kteří zde 
byli ubytováni po dříve nakvartýro-
vaných vojácích mansfeldského 
pluku, jejichž chování ovšem bylo 
obdobné. 

Domažlice sdílely osud dalších 
měst království, protože byly urče-
ny i v dalších letech jako ubytovací 
místa pro praporce a kornety cí-
sařských pěších a jízdních pluků, 
protahujících na bojiště v Němec-
ku. Mimo tuto tíživou povinnost 
ovšem platilo město dávky, berní a 
další výdaje a jeho situace se 
zhoršovala. Navíc byla města v Če-
chách nucena dodávat nejen pro-
viant a obrok pro mužstvo a koně 
jednotek přímo ve městě, ale v 
případě potřeby i poskytovat pří-
přež pro tehdy značné trény. Ne-
jen Domažlice, ale i města v nej-
bližším okolí byla donucenými hos-
titeli vojska. Tak počátkem března 
roku 1622 měl být v Horšovském 
Týně ubytován nově postavený 
rejtarský regiment vévody Adolfa 
Holštýnsko-Gottorpského. Ve měs-
tě však v té době ještě ležela ba-
vorská pěchota, která měla uvolnit 
místo jízdě. Do Domažlic pak ne-
chal vložit v téže době velitel v Če-
chách generál Albrecht z Vald-
štejna knechty, tj. pěšáky nejvyšší-
ho Pechmanna. 

Po průtahu kozáků plukovníka 
Lisowského krajem v létě 1622 při-
šly do zimních kvartýrů v Domažli-
cích počátkem října opět Marrada-
sovy jízdní kornety, které v létě 

bojovaly na Moravě se sedmihrad-
ským protivníkem Ferdinanda II. 
Bethlenem Gáborem. Jednalo se 
celkem o 6 jednotek. Ve městě 
pak ovšem byli nadále až do roku 
1623 zmínění Pechmannovi knech-
ti. 
Velitelé z formací španělského jez-
deckého generála jednali často 
značně svévolně, takže i jinak dost 
otrlí císařští důstojníci z jiných od-
dílů a váleční komisaři k vojsku při-
dělení si stěžovali na neoprávněné 
vymáhání dávek na nejvyšších mís-
tech. Dokládá to zpráva datovaná 
25. září 1623, obsahující žalobu 
podanou císařským plukovníkem 
Johanem Kratzem přímo Lichten-
štejnovi. Kratz ve zprávě obviňuje 
rytmistra Štěpána Dragiho z údaj-
ně neoprávněně vymáhaných mi-
mořádných kontribucí v Domažli-
cích a v Klatovech, kde byly jeho 
kompanie také svévolně ubytová-
ny. Stížnosti přišly i z jiných vyš-
ších zdrojů, neboť podobně refero-
vali i nejvyšší zemští úředníci, zdů-
razňujíce závažnost provinění a ne-
oprávněnost násilných kontribucí, 
jako hrubé znevažování autority 
místodržícího. 

Lichtenštejn samozřejmě vše 
oznámil Valdštejnovi a cestou roz-
kazu bylo proti provinilcům bezpro-
středně zakročeno. 

Záhy poté bylo dojednáno v 
kraji ubytování navrátivších se ba-
vorských soldátů, kteří byli Maxmi-
liánem vysláni jako posila císař-
ských vojsk opět na uherské bojiš-
tě a v zimě se měli soustředit v 
českém pohraničí. Platilo to hlavně 
pro Horšovský Týn a okolní vsi teh-
dejšího trauttmannsdorfského pan-
ství, kam přišla kavalerie - kyrysní-
ci a arkebuzíři - hraběte Pappen-
heima, do Domažlic pak pěchota. 
Ve městě nad Radbuzou i na 

Zubřině ovšem byli ještě vojáci z 
dřívějších dob ubytovaní, byly těž-
kosti s nedostatečně zajištěnou 
stravou a obrokem a jiné organi-
zační potíže. Proto měšťané žádali 
o výpomoc z berně. 

Zásoby byly všeobecně vyčer-
pány, jak plyne i ze zprávy z Pobě-
žovic - tehdy Ronšperka - kde ne-
bylo možno uživit rejtary bavorské-
ho rytmistra Forgáče. Podobně to-
mu bylo v Domažlicích, kde nej-
vyšší zemské úřady přikazují po-
skytnout nutné finanční prostředky 
na vydržování bavorské posádky. 
Pomoc měl zajistit tamní císařský 
rychtář Fridrich Sylván z Feld-
štejna. Tíživý pobyt se přes urgen-
ce Lichtenštejna Maxmiliánovi pro-
dlužoval, takže po dlouhých průta-
zích se bavorské jednotky stáhly až 
v květnu roku čtyřiadvacátého. Od-
dech však neměl být dlouhý. Na 
Domažlicko týž měsíc dorazila 
kompanie regimentu vévody sas-
kolauenburského Jindřicha Julia a 
výživu měly zajistit chodské vesni-
ce, které si vzápětí nato stěžovaly 
místodržitelství na nesnesitelné ná-
roky saskolauenburských vojáků. 
Na rozkaz z Prahy měli pak komi-
saři nad vojskem Kokořovec a Vře-
sovec sestavit vyšetřující komisi a 
zastavit neúnosné mimořádné kon-
tribuce. Rovněž Domažličtí měli s 
nezvanými hosty trápení, protože 
náročný štáb pluku vyčerpal město 
svými požadavky natolik, že takřka 
nezbývalo uživit ani koně. Sám 
podplukovník žádal Lichtenštejna o 
mimořádnou výpomoc. Záležitosti s 
odchodem všech částí sasko - 
lauenburského pluku se táhly až do 
konce roku, kdy konečně Domaž-
licko uvidělo ozbrojence Heinricha 
Julia naposledy. 

 
PhDr. Jan Vogeltanz 
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 UPOZORNĚNÍ 
MěÚ Poběžovice 

 

Nájemné za 
pronájem pozemků 

je splatné do 31. 1. 2026 !!! 
  

Místní poplatek za: 
držení psa 

je splatný do 31. 3. 2026, 
odpady (1.100.-Kč) 

je splatný do 30. 6. 2026. 
Poplatky je možno hradit v hoto-

vosti nebo kartou v pokladně  
MěÚ Poběžovice nebo bezhoto-

vostním převodem na účet města  
  

č. 301919790/0300 u ČSOB.  

Již čtvrtý ročník výšlapu k Bejčkově 
chatě zorganizovali šibořští. Ve čtvr-
tek 1. ledna se ve 13:00 sešli u 
místního kulturního domu a vyrazili 
na cestu zhruba 2 km dlouhou. Se-
šlo se celkem 34 účastníků různého 
věku, a 4 psi, které neodradil ani 
nepříjemný vítr a chladno. U Bejč-
kovy chaty si opekli buřta, připili si 
na nový rok a po skupinkách se pak 
vrátili zpátky.  
        Info a foto M. Kabourek 

  
 

 
 

Dne 4. února 2026 
by se dožila 90 let 
spisovatelka, jazy-
kovědkyně a vyso-
koškolská pedagož-

ka PhDr. Marie  
Korandová CSc., rodačka 

z Plzně. Autorka mnoha beletris-
tických děl psala mimo jiné své 
práce z Domažlicka, Plzeňska a 
Pošumaví. Milovníci literatury si 
ji pamatují z autogramiády v 

MKIS Poběžovice. Její jméno je 
uvedeno na zvonu plzeňské ka-
tedrály vedle významných osob-
ností jako např. Miroslava Zik-
munda. Zemřela     30. 4. 
2024 v Bratislavě.    VoK 

 

Po obědě se všichni malí koledníci 
sešli v místním kostele Nanebevzetí 
Panny Marie, kde je za hudebního 
doprovodu Spolku nadšených, který 
zahrál tříkrálové koledy, přivítal pan 
farář Miroslaw Gierga. Ten poté 
všem koledníkům postupně požeh-
nal a poděkoval jim za jejich zásluž-
nou činnost. 
Kolem 14.00 hodiny pak mladí ko-
ledníci vyrazili do přidělených 
„rajonů“, aby svou zpívanou kole-
dou potěšili poběžovické občany. Ti, 
pokud byli doma, přispěli nejen fi-
nančně do zapečetěné pokladničky, 
ale často i nějakou dobrotou pro 
mlsné jazýčky malých Tří králů. 

V Poběžovicích letos chodilo celkem 
osm skupinek dětí, z nichž každou 
doprovázel jeden dospělý. Město 
měli rozděleno tak, aby se dostali 
ke všem domácnostem a dali tak 
všem občanům možnost přispět na 
dobrou věc, neboť výtěžek sbírky 
bude použit na charitativní účely. 
Letošní Tříkrálová sbírka byla ú-
spěšná a po přepočítání všech po-
kladniček se vybraná částka zastavi-
la na čísle 37.928 Kč a to je o 877 
Kč více než v loňském roce. Velké 
poděkování patří všem, kteří se po-
díleli na její organizaci, a především 
malým koledníkům a jejich dospě-
lým doprovodům, kteří vyměnili 
teplo a pohodlí svých domovů za 
celodenní mrazivé počasí a vyrazili 
do poběžovických ulic.             VoK stránka 5 

V sobotu 3.1.2026 se odpoledne na 
místním koupališti sešli místní i 
okolní otužilci. Ve 2°C "teplé" vodě 
a mezi krami vysekaného ledu se 

přišli rozloučit se starým a přivítat 
nový rok. Sešlo se 25 otužilců a po-
prvé bylo více žen než mužů. Něžné 
pohlaví reprezentovalo 13 účastnic 

a mužů bylo jen 12. Před asi 
třemi desítkami přihlížejících 
příliš neotáleli a po odložení 
svršků se postupně nořili do 
chladné lázně, kde si pak připili 
na nový rok. Vzhledem k tomu, 
že okolní vzduch měl teplotu 
jen kolem -2°C, šli se do vody 
vlastně "ohřát." Ale to správné 
ohřátí přišlo pro místní otužilce, 
Poběžovické kachny, teprve 
později, kdy společně zakončili 
tuto koupačku v hotelu Huber-
tus.        Zdroj a foto: V. Lešek  

Již dlouhou dobu neměli občané 
města možnost společně se pobavit 
při příležitosti posledního dne v ro-
ce, tedy na Silvestra. Dříve velmi 
oblíbená silvestrovská zábava, která 
se pravidelně konala v sálu hotelu 
Hubertus, bývala hojně navštěvová-
na a těšila se velkému zájmu veřej-
nosti. Postupem času se však stále 
obtížněji hledali obětaví lidé, kteří by 
dali přednost obsluhování svých buj-
ně se veselících spoluobčanů před 
vlastní zábavou, a tak tato tradice 
zanikla. Následně přišlo období covi-
du, kdy bylo veškeré společenské 
setkávání zakázáno, a pak uzavření 
hotelu Hubertus. V Šitboři se však v 
poslední večer uplynulého roku se-
šlo několik desítek lidí, kteří společ-
ně a v příjemné atmosféře oslavili 
příchod nového roku. Po mnoha Sil-
vestrech strávených doma to byla 
pro účastníky jistě vítaná změna. 
Poděkování za tuto zdařilou akci 
patří šitbořským organizátorům. VoK 
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UPOZORNĚNÍ: přispívatel odesláním příspěvku ke zveřejnění ve zpravodaji Poběžovicko potvrzuje, že pokud jeho příspěvek obsahuje 
osobní údaje, jejich zpracování a zveřejnění je z jeho strany podloženo řádným zákonným titulem (např. souhlasem dotčených osob se  

zveřejněním údajů, či fotografií). Za zákonnost zveřejnění dodaného příspěvku plně odpovídá respondent/přispívatel. 

   

Koho jsme milovali,  
ten v našich srdcích 

stále žije. 
 

Dne 12. 1. 2026 
uplynul 

11. smutný rok,  
kdy nás navždy opustil pan 

Jiří Hegr 
z Poběžovic. 

 

Stále vzpomínají manželka,  
dcery a syn s rodinami  

a ostatní příbuzní. 

pokračování na str. 2 

   

Odešel jsi, jak si to 
zřejmě osud přál, v 

našich srdcích  
a vzpomínkách  

zůstaneš navždy dál.  
 

Dne  2. 1. 2026 
uplynul 11. smutný rok, kdy 

nás opustil 
pan 

Vladimír Janeček 
z Poběžovic  

Stále vzpomínají děti s rodina-
mi a ostatní příbuzní. 

 

Drahý tatínku jen  
jednou v životě jsi nás 
zarmoutil a to bylo v 
té chvíli, kdy jsi nás 

navždy opustil.  
Tatínku drahý,  

starostlivý, Tvůj život 
byl dokonán, ale láska a vzpomín-

ka na Tebe v srdci zůstanou. 
  

Dne 30. 1. 2026 je tomu již 
30 let, co nás navždy opustil 
můj manžel, tatínek, dědeček 

pan 
Milan Schwarz 

z Poběžovic. 
Se smutkem v srdci stále 

vzpomínají manželka Naďa, 
syn Jan s rodinou,  

dcera Martina s rodinou  
a syn Zdeněk. 

Se začátkem tohoto roku slavíme 
první rok, ve kterém se nám poda-
řilo obnovit činnost Montessori cen-
tra pro rodiny s dětmi v Poběžovi-
cích. Našli si k nám cestu nejen kli-
enti bývalí, ale i noví rodiče a jejich 
děti se zájmem o Montessori peda-
gogiku a pedagogický systém, vy-
tvořený doktorkou Mariou Montes-
sori. 
Každou středu dopoledne i odpo-
ledne je otevřena Montessori herna 
pro děti již od jednoho roku věku, 
které se i se svými rodiči při vol-
ných činnostech mohou seznámit s 
Montessori didaktickým materiálem 
a naučit se s ním pracovat a rozví-
jet tak své dovednosti a znalosti. 
Předškolní děti a děti mladšího 
školního věku se účastní ponděl-
ních Montessori dílniček pod vede-
ním zkušené Montessori průvodky-
ně. Nadcházející pololetí bude vě-
nováno Montessori kosmické vý-
chově, děti se postupně seznámí 
např. s vývojem vesmíru a naší 
Sluneční soustavou, hmatovou ma-
pou světa, lidmi a státy světa, vlaj-
kami jednotlivých států a zvířaty 
všech kontinentů. Získají informace 
o vývoji naší Země v jednotlivých 
geologických obdobích, zkameněli-

nami, s životem člověka v pravěku, 
a ještě řadě dalších témat. 
Od září nám velice dobře pracuje 
terapeutická skupina pro ženy, vě-
nujeme se relaxacím, kognitivnímu 
tréninku a vzájemnému sdílení rad 
a zkušeností, v této činnosti bude-
me rády pokračovat. 
Pro MAS Český les jsme zorganizo-
vali kurz Montessori matematiky 
pro pedagogy domažlického okre-
su, na jaře zahájíme roční kurz 
Montessori pedagogického systému 
pro zájemce z řad pedagogů i rodi-
čů, kterého se zúčastní i kolegyně 
ze sousedního Bavorska. 
A na závěr novinka – na vyžádání 
bývalých kurzistů, kteří se již 
úspěšně zapojují do šachových tur-
najů obnovuje pan Karel Benedikt 
pro šachové nadšence individuální 
šachové lekce. Pro zájemce níže 
přikládám kontakty, na kterých se 
mohou podrobněji informovat o na-
ší činnosti. 
 

Mgr. Erika Benediktová,  
Nido Montessori Poběžovice,  
Horní 150, 
FB B.E.Montessori, 
b.e.montesspropůjčovna,  
IG b.e.montessori, tel. 606366568. 

E. Benediktová 

 

Dne 2. 2. 2026 
uplyne  

7. smutný rok,  
kdy nás navždy 

opustila  
paní  

Marie Steinbachová.  
Stále vzpomínají dcera  

a syn s rodinami.  

KV liga 2025/26 - již čtvrtým ro-
kem se náš klub účastní této soutě-
že, zatím po dvou kolech naši střel-
ci drží medailové pozice. Nela Hor-
ská na druhém místě do 14 let. Ne-
la Frantová a Barbora Anderlová 1. 
a 2. místo v kategorii do 12 let.  
Nejmenší střelci s podporou (Sofie 
Bendová a Eliška Frantová) teprve 
začínají a postupně se prokousávají 
střeleckým polem.  
Duklácká mládežnická liga se 
našim střelcům nevyvedla. Přes 
slibný začátek, kde se naše střelky-
ně pohybovaly na předních pozi-
cích, se další dvě kola nepovedla a 
tak jsme vyšli v této soutěži na-
prázdno. Nejlépe se umístila Nela 
Frantová na 6. místě, Nela Horská 
na 7. místě a Barbora Anderlová na 
10. místě. Není to špatné umístění 
v tak silné konkurenci, ale stačilo 
jen pár desetin, aby jsme získali ta-
ké nějaké poháry.  
Klatovský pohár 2025/26 - naši 
střelci se pravidelně umisťují na 
předních pozicích i v této soutěži. 
Zde se o blaho našich střelců stara-
la Medová kavárna z Bělé nad 
Radbuzou. Dortíky jsou výborné a 
moc děkujeme.  
10.1.2026 naši střelci bojovali O 
pohár SSK Plzeň Slovany. V ka-
tegorii do 14 let se Nela Horská 
umístila na 27. místě a Jan Kubale 
na 34. místě z celkových 55 závod-
níků. V kategorii do 12 let se Nela 
Frantová umístila na 2. místě a Bá-

ra Anderlová na 4. místě. Družstvo 
složené z těchto děvčat se umístilo 
na celkovém 3. místě v kategorii do 
14 let. Tam muselo být zařazeno, 
jelikož Neli Horská soutěží již v této 
kategorii. I přes složení z mladších 
střelkyň bohatě konkurovalo ostat-
ním týmům, které byly složeny ze 
starších dětí. Tato soutěž byla zá-
roveň krajským přeborem. V kate-
gorii do 12 let, stejně jako v loň-
ském roce, zvítězila Neli Frantová. 
Bára Anderlová se umístila na dru-
hém místě. Tento závod byl pro 
náš klub celkově úspěšný. Snad i 
zbytek sezóny bude v podobném 
duchu. Děkujeme všem našim 
sponzorům, především město Bělá 
nad Radbuzou, město Poběžovice a 
Plzeňský kraj.             Josef Franta 

Tradičně se v tělocvičně poběžovic-
ké základní školy sešli o druhém vá-
nočním svátku 26.12. (na Štěpána) 
stolní tenisté, aby poměřili své síly. 
Na čtyřech stolech se tak představi-
lo celkem 30 borců, z toho 5 žen, 
kteří mezi sebou rozehráli turnaj pl-
ný nelítostných a dramatických sou-
bojů. Začínalo se třemi základními 
skupinami hráčů, ve kterých se ut-
kal každý s každým. Nejlepší z 
těchto skupin pak postoupili do vy-
řazovací části, kde se hrálo KO sys-
témem. Z registrovaných hráčů 
stolního tenisu se sešlo 10 mužů, 

kteří si losem vybrali parťáka do 
čtyřhry a o pořadí jednotlivých dvo-
jic se rozhodovalo systémem každý 
pár s každým. Vítězem tohoto klání, 
a to bez ztráty jediného setu, se 
stala dvojice Roman Novotný-Karel 
Špaček. Po šestihodinovém spor-
tovním maratonu  (9.00-15.00) se 
nakonec z vítězství mezi neregistro-
vanými jednotlivci radoval Tomáš 
Kraml, stříbrnou příčku vybojoval 
Olda Timura, třetí místo Jan Kocián 
st. a čtvrté Karel Kubale. O výborné 
občerstvení se v průběhu akce po-
starala firma KM Gastro Meclov a 

velká pochvala or-
ganizátorů patří 
Tomáši Kubíkovi, 
jehož dobroty při-
spěly k výborné, 
přátelské atmos-
féře velmi vydaře-
ného turnaje.  
       VoK 

Stolní tenis je v rámci SK Poběžovi-
ce jedním z nejstarších a nejúspěš-
nějších sportovních odvětví. 
V současnosti toto potvrzuje zejmé-
na „A“ tým, který drží krátce po po-
lovině ročníku 2025/26 vedoucí 
příčku v okresním přeboru a má 
našlápnuto k návratu do přeboru 
krajského, v němž dosud naposledy 
působil v letech 2019-23. Na 
úspěšném průběhu sezóny má vliv 
návrat talentovaného Romana No-
votného ml. do soutěžních zápasů 
po několikaleté pauze. Roman ne-
jenže zdárně doplnil osvědčenou 

sestavu Václav Kuneš, Karel Glatz a 
Petr Dušek, ale drží zatím obdivu-
hodnou individuální bilanci 37 vítěz-
ných zápasů v sezóně bez jediné 
porážky. V nižší okresní soutěži pak 
působí poběžovický „B“ tým, který 
figuruje po polovině ročníku na 
čtvrté příčce ze šesti účastníků.  
(-xp-) 
Průběžné pořadí okresního 
přeboru 2025/26:  
1. Poběžovice A  12 1 0  107:23 50 
2. Horš. Týn B  10 1 1   90:30 43 
3. Blížejov B    9 0 3   75:45 39 
 

 

Dne 13. 1. 2026 
uplynuly 

3 smutné roky  
od chvíle, kdy nás 

navždy opustil  
pan 

Josef Andrle  
ze Zámělíče. 

Děkujeme za tichou  
vzpomínku na dobrého a pra-

covitého člověka. Rodina. 

   

Dne 30. 1. 2026 
uplyne 23 let, kdy 

nás opustil  
pan  

František 
Skala, z Poběžovic. 

 

Kdo ho znal vzpomene, 
kdo měl rád nezapomene. 

Stále vzpomínají manželka  
Jarka, Standa, Jana s rodinou,  

Slávek s rodinou. 


